

Социальный проект «Агитбригада на колесах»

Автор: Ильиных Ольга Павловна, заместитель директора по воспитательной работе.

Адрес практики: Смоленская область, Гагаринский район, с. Пречистое, МБОУ «Пречистенская средняя школа» (215034, Смоленская область Гагаринский район село Пречистое пер. Школьный 3).

Целевая группа (участники): обучающиеся МБОУ «Пречистенская средняя школа».

Цели проекта:

- воспитание высокой духовности и патриотизма;
- формирование патриотического мировоззрения у обучающихся;
- объединение людей разных поколений, возрастов, профессий, убеждений и политических взглядов единой эмоцией.

Решаемая проблема / актуальность практики:

В настоящее время согласно ФЗ № 273 от 29. 12. 2012 «Об образовании в РФ» воспитание гражданственности и любви к Родине является одним из главных принципов государственной политики в области образования. Конкретные задачи формирования патриотизма, патриотических чувств и патриотического сознания у граждан России, как важнейшей ценности, одной из основ духовно-нравственного единства общества, определены в Государственной программе Правительства РФ «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

В 2017 г. на основании Указа Президента Российской Федерации, а также в соответствии с решением Министра обороны Российской Федерации было создано Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ». В нашей школе был сформирован юнармейский отряд «Соколята», участниками которого ежегодно становятся новые активисты школы. Юнармейцы решили возродить агитбригадное движение в школе.

Первоначально патриотические мероприятия проводились лишь в школе и на территории нашего населённого пункта. В дальнейшем мы расширили географию деятельности. Наша агитбригада стала выступать в других отдаленных деревнях - там, где уже нет школ и не проводятся митинги в памятные даты.

Суть практики (основная идея)

В рамках реализации проекта создается мобильная передвижная агитбригада, стилизованная под фронтовые агитбригады, действовавшие в годы Великой Отечественной войны.

Этапы реализации проекта:

Подготовительный этап (сентябрь)

1. Активизация учащихся школы, желающих заниматься художественной самодеятельностью.
2. Постановка целей и задач проекта
3. Формирование агитбригады, определение названия и тематики выступления.

Основной этап (октябрь- апрель)

1. Создание сценария для агитбригады «Чтобы помнили...»
2. Репетиции, подборка музыкального сопровождения, реквизита и костюмов.

Заключительный этап (май)

1. Проведение праздничной линейки, посвященной Дню Победы.
2. Выезд агитбригады в соседние деревни и села с праздничной программой.

Выступление школьной агитбригады, соединяющей в себе черты как общественно-инициативного объединения, так и коллектива художественной самодеятельности, – важное средство агитации и пропаганды.

В агитбригаду на колесах «Чтобы помнили...» входят учащиеся разных возрастов и проживающие в разных поселениях, но все они с радостью принимают участие в праздничном концерте. Ребята из агитбригады готовят концерт, учат стихи и песни о Великой Отечественной войне.

Память о войне – это, прежде всего, – память о людях. Пройдут года, десятилетия, немало ярких и важных событий произойдет в жизни народа, но легендарный подвиг – Победа в Великой Отечественной войне – навсегда останется в нашей памяти. Трогательные стихи и песни, звучащие на выступлении агитбригады, адресованы тем, кто, не жалея своей жизни, защищал нас в суровые военные годы.

О необходимости и пользе проекта свидетельствует и тот факт, что в преддверии празднования дня Победы со стороны общественности, школьников младшего возраста и местных жителей возрос интерес к проведению концертных мероприятий в соседних селах и деревнях.

Местные жители всегда охотно посещают мероприятия,

подготовленные ребятами, т.к. из-за закрытия школ в этих деревнях митинги, посвященные Дню Победы, некоторое время не проводились. Создание действующей агитбригады позволит жителям отдаленных деревень посетить праздничные митинги в своих поселениях. Митинги проходят в атмосфере праздника, но бывают и грустные моменты. Стихи и песни в исполнении ребят трогают зрителей до глубины души.

Агитбригада способствует объединению людей разных поколений, возрастов, профессий, убеждений и политических взглядов единой эмоцией: и тех, кто в ней участвует, и тех, кто смотрит выступление.

Так как деятельность агитбригады «Чтобы помнили...» связана с сохранением исторического прошлого нашей страны и родного края, её выступления содействует сохранению исторической памяти, воспитанию высокой духовности и патриотизма, ответственности за совершаемые поступки.

В результате реализации проекта

1. В 2017 году создана агитбригада на колесах «Чтобы помнили...»
2. В 2018-2023 гг. агитбригада активно работает с информационно-пропагандистской целью и охватывает уже 5 окрестных поселений.

Где представлялся опыт

Сборник материалов межрегиональной научно-практической конференции «Современное воспитание: новые контексты, актуальные подходы, эффективные практики», Смоленск 2022 г.

Контакты автора: Ильиных Ольга Павловна

Контактный телефон: 8-919- 044-06-22

E-mail: lelik1208@mail.ru